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                                                                     ПОЛОЖЕНИЕ

о геронтопсихиатрическом отделении в структуре ГБУ КО «Новослободский дом-интернат для престарелых и инвалидов»

1.Общее положения
1.1. Геронтопсихиатрическое отделение  (далее   - отделение) создается в целях оказания социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста, страдающими  хроническими психическими заболеваниями  (женщинам  достигшим  возраста 55 лет, мужчинам достигшим  возраста 60 лет), частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся по состоянию здоровья в постороннем уходе и наблюдении, для обслуживания граждан              пожилого возраста, проживающих в ГБУ КО «Новослободский дом-интернат для престарелых и     инвалидов» (далее  -  организации), нуждающихся в постоянном постороннем уходе и наблюдении,  имеющих нарушения интеллектуально -  мнестических  функций на уровне деменции, без выраженного психомоторного беспокойства и длительных или рецидивирующих изменений состояний сознания.
1.2.Отделение создается в доме-интернате приказом  директора ГБУ КО «Новослободский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (далее – организации ) в соответствии с Уставом.
1.3.Отделение является структурным подразделением организации и рассчитано на 30 койко- мест

1.4.Отделение размещается  в доме-интернате по адресу с.Новослободск д.21 в помещениях первого этажа дома-интерната в 3 блоке (женское отделение) и в 4 блоке (мужское отделение)
Помещения соответствуют санитарно-гигиеническим, противопожарным требованиям, требованиям  техники безопасности и располагающих  оптимальными условиями для проживания.
1.5.Направление граждан в геронтопсихиатрическое отделение осуществляется  приказом директора дома-интерната на основании заключения врачебной-комиссии учреждения с участием врача –психиатра, а также на основании ИППСУ, выданной Министерством труда и соцзащиты .

2.Направления деятельности и цели отделения.
Главная цель – продление активного долголетия и сохранения удовлетворительного жизненного потенциала указанной категории граждан.

Основными направлениями деятельности отделений является предоставление следующих услуг:

2.1.Социально-бытовые:
-Обеспечение  площадью жилых помещений в соответствии с утвержденными нормативами ,помещений для организации реабилитационных мероприятий, лечебно-трудовой деятельности, культурно –бытового обслуживания (приказ министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 19.08.2014 № 1008)
-Обеспечение питанием согласно утвержденным нормативам(приказы министерства по делам семьи , демографической и социальной политике Калужской области от 19.08.2014 № 1006 и от 24.12.2012 № 2379).

-Обеспечение мягким инвентарем согласно утвержденным нормативам (приказом министерства по делам семьи, демографической и социальной политике  Калужской области от 20.08.2014 3 1013 и от 24.12.2012 № 2379).

-Предоставление в пользование мебели согласно утвержденным нормативам (стационарная форма)

-Обеспечение книгами, журналами, газетами, настольными играми за счет средств получателя социальных услуг.

-Предоставление транспорта для проезда и сопровождение к месту обучения, лечения  медицинских консультаций, участие  в культурных  мероприятиях ,если по состоянию здоровья противопоказано пользование общественным транспортом (стационарная форма).
-Содействие в организации ритуальных услуг  (при отсутствии родственников или их отказе заняться погребением) (стационарная форма)

-Создание условий для отправления религиозных обрядов(стационарная форма).

-Предоставление гигиенических услуг лицам, не способным по состоянию здоровья самостоятельно осуществлять за собой уход ( стационарная форма)

-Помощь в приеме пищи (кормление)(стационарная форма)

-Отправка за счет средств получателей социальных услуг почтовой корреспонденции (стационарная форма)

2.2Социально-медицинские

-Систематическое наблюдение за получателями социальных услуг в целях выявление отклонений в состоянии их здоровья (стационарная форма)

-Выполнение процедур, связанных с организацией ухода, наблюдением за состоянием здоровья получателей  социальных услуг 9измерение температуры тела, артериального давления, контроль за приемом лекарств и другое)(стационарная форма).

-Консультирование по социально-медицинским вопросам(поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг, проведение оздоровительных мероприятий , выявление отклонений в состоянии их здоровья)(стационарная форма).
-Оказание содействия в проведении оздоровительных мероприятий:

-физиотерапия

-массаж

-ЛФК

-релаксация, фиточай 

-закаливание

-Оказание первичной медико-санитарной помощи -

оказание первичной медико-санитарной помощи включает:

-оказание первой доврачебной помощи при неотложных состояниях:

-оказание помощи при травмах ,кровотечениях, отравлениях, повышении (понижении) артериального давления, головной боли и т.д.;
-при обострение основных заболеваний (приступообразные состояния, судороги и т.д.)с последущим направлением (записью) на врачебный прием;

-проведение реанимационных мероприятий (искусственной вентиляции легких, непрямого массажа сердца) до приезда скорой помощи;

-вызов скорой помощи и сопровождение гражданина в медицинскую организацию при необходимости.

Лечение наиболее распространенных болезней в амбулаторных условиях:

-Амбулаторный прием получателя социальных услуг врачом (фельдшером), установление диагноза , назначение обследования и лечения;

-ежедневное наблюдение в течение острого периода болезни;

-ведение медицинской документации;

-Выполнение врачебных назначений;
-закупка, хранение  и обеспечение лекарственными средствами  получателя социальных услуг в соответствии с утвержденным перечнем.

Направление в медицинские организации для госпитализации, консультаций, обследования по заключению врача(фельдшера).Представление необходимых документов в медицинскую организацию для выписки льготных рецептов, передача рецептов в аптечное учреждение, получение лекарственных и выдача их получателю социальных услуг.

Содействие в проведении профилактических  прививок в соответствии с национальным календарем прививок и по эпидемиологическим показаниям.

-Проведение первичного медицинского осмотра и первичной санитарной помощи (стационарная форма)

2.3.Социально-психологические

-Проведение психологической коррекции и психологических тренингов (стационарная форма)

-Социально-психологическое консультирование (в том числе по вопроса м внутрисемейных отношений) (стационарная форма)
-Социально-психологический патронаж (стационарная форма)

2.4.Социально-правовые

-Оказание помощи в оформлении и восстановлении утраченных документов получателей социальных услуг (стационарная форма)

-Оказание помощи в получении юридических услуг (в том числе бесплатно)(стационарная форма)

-Оказание помощи в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг(стационарная форма)
3.Порядок приема, проживания и выбытия из геронтопсихиатрического отделения.

3.1. В отделения принимаются граждане пожилого возраста, имеющие хронические психические заболевания (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет), нуждающиеся в постоянной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои жизненные потребности вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению и не имеющие медицинских противопоказаний к обслуживанию в стационарных учреждениях социального обслуживания
3.2 Противопоказаниями к принятию на обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов могут являться: 

туберкулез любых органов и систем с бактериовыделением, подтвержденным методом посева; 

злокачественные новообразования, сопровождающиеся обильными выделениями 

хронические и затяжные психические расстройства с тяжелыми стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями; 

эпилепсия с частыми припадками;

лица, у которых при поступлении обнаружена повышенная температура или сыпь неясной этиологии, подлежат направлению в учреждения здравоохранения. 

3.3 Прием граждан в отделения. 

Основанием для помещения в Учреждение является

решение о предоставлении социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, которое принимается поставщиком социальных услуг на основании следующих документов; 

документ, удостоверяющий личность получателя социальных услуг; 

документ, подтверждающий полномочия представителя (при обращении за получением социальных услуг представителя получателя социальных услуг); 

документ, подтверждающий место жительства и (или) пребывания, фактического проживания получателя социальных услуг; 

индивидуальная программа предоставления социальных услуг, в которой указаны форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению, выданная получателю социальных услуг уполномоченным органом субъекта Российской Федерации; 

заключение уполномоченной медицинской организации об отсутствии медицинских противопоказаний для получения социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, перечень которых утверждается в соответствии с пунктом 3 статьи 18 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»; 

документы о составе семьи (при ее наличии) получателя социальных услуг, доходах получателя социальных услуг и членов его семьи (при наличии), и принадлежащего ему (им) имущества на праве собственности, необходимые для определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно; 

иные документы, необходимые для предоставления социальных услуг, установленные порядком предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг, утверждаемым в соответствии с пунктом 10 статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». 

3.4. На каждого проживающего в отделении оформляется личное дело, в котором хранятся документы (документы, указанные в Определении Верховного Суда РФ от 12 апреля 2007 г. № КАС07-103, хранятся в канцелярии учреждения только на основании письменного заявления и личного желания получателя социальных услуг); 

паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность; 

копия решения суда об ограничении совершеннолетнего гражданина в дееспособности или копия решения суда о признании совершеннолетнего гражданина недееспособным; 

акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя либо о помещении совершеннолетнего подопечного под надзор в стационарное Учреждение; 

копия решения суда о помещении гражданина, признанного недееспособным, в психиатрическое учреждение здравоохранения; 

медицинские документы, в том числе заключение врачебной комиссии учреждения здравоохранения с обязательным участием врача-психиатра, о состоянии здоровья совершеннолетнего подопечного и рекомендуемом типе стационарного учреждения социального обслуживания, заключение противотуберкулезного диспансера об отсутствии активной формы туберкулеза (на основании письменного заявления поступающего в отделение). 

В личное дело также включаются следующие документы (при их наличии): 

выписка из домовой книги или справка о регистрации совершеннолетнего подопечного по месту жительства и составе семьи; 

правоустанавливающие документы на жилое помещение и иное недвижимое имущество (свидетельство о государственной регистрации права собственности, договор социального найма жилого помещения, ордер); 

договоры об использовании жилых помещений, принадлежащих подопечному на праве собственности; 

опись имущества подопечного и документы, содержащие сведения о лицах, отвечающих за его сохранность; 

акты о проверке условий жизни недееспособного гражданина или об исполнении попечителем своих обязанностей; 

договоры об открытии на имя совершеннолетнего подопечного счетов в кредитных организациях; 

документы, содержащие сведения о наличии и месте жительства (месте нахождения) близких родственников; 

полис обязательного медицинского страхования; 

пенсионное удостоверение, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования; 

справка (установленного образца) об инвалидности совершеннолетнего подопечного, индивидуальная программа его реабилитации, выданные учреждением медико-социальной экспертизы; 

предварительные разрешения органа опеки и попечительства о распоряжении доходами совершеннолетнего подопечного, а также об осуществлении имущественных прав совершеннолетнего подопечного; 

указания органа опеки и попечительства в отношении распоряжения имуществом совершеннолетнего подопечного; 

документы, подтверждающие расходование денежных средств совершеннолетнего подопечного, и отчет об использовании денежных средств; 

договоры (купли-продажи, доверительного управления имуществом, поручения, иные договоры), заключенные в интересах совершеннолетнего подопечного; 

свидетельство о праве на наследство; 

справка с места работы совершеннолетнего подопечного; 

справка о размере пенсии совершеннолетнего подопечного, выданная территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации или иным органом, осуществляющим пенсионное обеспечение; 

ежегодные отчеты опекуна о хранении, об использовании имущества совершеннолетнего недееспособного гражданина и управлении этим имуществом (далее - отчеты опекуна) и отчеты попечителя об использовании 

имущества совершеннолетнего не полностью дееспособного гражданина и управлении этим имуществом (далее - отчеты попечителя) с приложением документов (копий товарных чеков, квитанций об уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов), утвержденные руководителем органа опеки и попечительства; 

удостоверение (свидетельство), подтверждающее право на меры социальной поддержки, установленные законодательством Российской Федерации для отдельных категорий граждан; 

иные документы.

4.Прекращение предоставления социальных услуг

Прекращение предоставления социальных услуг производится в следующих случаях:

-по личной инициативе получателя или его законного представителя;

-окончание срока предоставления социальных услуг в соответствии с  индивидуальной программой предоставления социальных услуг и или) истечение срока договора  о предоставлении социальных услуг;

-при нарушении получателем или его законным  представителем  условий заключенного договора о социальном обслуживании в порядке, установленном договором;

-смерть получателя или ликвидация поставщика;

-на основании решения суда о признании гражданина безвестно отсутствующим или умершим;

-осуждение получателя к отбыванию наказания в виде лишения свободы. 

Сроки действия ИППСУ.

С учетом возраста, состояния здоровья гражданина, реабилитационного  потенциала министерством может быть принято решение о срочном или бессрочном  предоставлении социальных услуг гражданину.

Срок  действия ИППСУ указывается в пункте 8. При бессрочном предоставлении социальных услуг  срок действия программы составляет 3года.

Действия программы прекращается по следующим основаниям:

а)в связи со смертью получателя социальных услуг

б)признавшим его умершим или безвестно отсутствующим;

в) В случае отказа получателя социальных услуг с социальном обслуживании(личное заявление гражданина , его законного представителя, заполнение п.13 ИППСУ);

г)Выявление медицинских противопоказаний  для предоставления социального обслуживания (заключение уполномоченной медицинской организации о наличии медицинских противопоказаний по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.04.2015 № 216 «Об утверждении перечня медицинских противопоказаний, в связи с наличие которых гражданину  или  получателю  социальных услуг может быть отказано, в том числе временно, в предоставлении социальных услуг  в стационарной форме, а также формы заключения уполномоченной медицинской организации о наличии таких противопоказаний»:

д)Не соблюдение получателем социальных услуг  условий договора о предоставлении социальных услуг (отчисление гражданина за не соблюдение условий договора о предоставлении социальных услуг осуществляется по согласованию с министерством на основании документов, представленных организацией социального обслуживания):

е)изменение обстоятельств, при которых гражданин был признан нуждающимся стационарном социальном обслуживании ( снятие группы инвалидности или установление группы инвалидности в связи с переосвидетельствованием гражданина гражданина  трудоспособного возраста в бюро медико-социальной экспертизы)

5.Организация и планирование работы отделения

5.1Отделение в своей работе руководствуется федеральными и областными законами, и иными нормативными правовыми актами, приказами и распоряжениями Министерства труда и соцзащиты, демографической и социальной политике Калужской области, Уставом организации, настоящим Положением, приказами и распоряжениями директора ,текущими и перспективными планами работы.

5.2.Штатная численность отделения утверждается директором организации по согласованию  с Министерством труда, социальной защиты Калужской области.

5.3Возглавляет геронтопсихиатрическое отделение заведующий отделением по специальности врач-психиатр.

5.4.Свою работу геронтопсихиатрическое отделение организует во взаимодействии с другими структурными подразделениями и службами Организации.

5.5.Оснащение  геронтопсихиатрического отделения медицинским и реабилитационным оборудованием  осуществляется по потребности и в соответствии с утвержденными стандартами.

5.6.Режим работы отделения определяется правилами внутреннего трудового распорядка дома-интерната.

5.7.Планы работы отделения осуществляется в соответствии с утвержденными планами.

5.8Переподготовка и повышение квалификации медицинских работников и обслуживающего персонала отделения осуществляется в соответствии с утвержденными планами.

6.Права и обязанности сотрудников отделения

6.1Права и обязанности сотрудников отделений определяется коллективным  договором ,правилами внутреннего трудового распорядка, Уставом организации, трудовым законодательством Российской Федерации.

6.2..Персонал геронтопсихиатрического отделения обеспечивает соблюдение (выполнение):

-правил внутреннего трудового распорядка и правил внутреннего распорядка Организации;

-правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты;

-санитарно-гигиенических требований, действующих норм, правил и стандартов;

-порядка работы со служебной информацией, правил делового этикета;

-кодекса этики и служебного поведения работников органов управления социальной защиты населения и учреждений социального обслуживания.

6.3.Сотрудники отделения имеют право на надбавку 30%, в соответствии с действующими нормативами  оплаты труда(Закон по Калужской области №593-03 от 13.11.2009г) и дополнительный отпуск  на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 06.06.2013 № 482 «О продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и социальной защиты отдельным категориям работников» согласно Списка производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда , работа в которых дает право  на дополнительный отпуск.

6.4.Сотрудники отделения обязаны осуществлять свою деятельность в соответствии с настоящим Положением и должностными инструкциями сотрудников отделения.

6.5.Руководитель Организации выполняет обязанности опекуна в отношении недееспособных граждан пожилого возраста и инвалидов.

6.6.С настоящим Положением все сотрудники отделения должны быть ознакомлены под роспись.

Врач-психиатр                                            _______________ К.В.Евглевская                                                                                                                                     
