Социально-бытовые услуги
1.Обеспечение площадью жилых помещений в соответствии с утвержденными нормативами, помещений для организации реабилитационных мероприятий, лечебно-трудовой деятельности, культурно-бытового обслуживания:       

Предоставление жилой площади в соответствии с утвержденными нормативами (приказ министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 19.08 2014 N 1008). Предоставление помещений для организации реабилитационных мероприятий, лечебно-трудовой деятельности, культурно-бытового обслуживания на 1 получателя социальных услуг, соответствующих требованиям санитарного законодательства и пожарной безопасности. Обеспечение средствами коммунально-бытового благоустройства (отопление, водоснабжение, освещение, канализация, вывоз ТБО и т.д.). Уборка жилых помещений, мест общего пользования (включая ежедневную влажную уборку помещений, проветривание, очистку от пыли мягких покрытий пылесосом, дезинфекцию санитарно-бытовых приборов, проведение генеральных уборок, подготовку окон, балконных и входных дверей к эксплуатации в осенне-зимний и весенне-летний периоды).  Уборка прилегающей территории организации.

2. Предоставление в пользование мебели согласно утвержденным нормативам:
В пользование получателю социальных услуг предоставляются: 1 кровать, 1 тумбочка, 1 стул и 1 место в шкафу (не менее 2 плечиков на 1 получателя социальных услуг и две индивидуальные полки), обеспечивающее возможность хранения личной одежды. 

На комнату выделяется 1 стол. Мебель адаптирована к нуждам и запросам инвалидов, в соответствии с ограничениями их жизнедеятельности согласно утвержденным нормативам. Выделение супругам изолированного жилого помещения для совместного проживания.
3. Обеспечение питанием согласно утвержденных нормативам:
Обеспечение потребности получателей социальных услуг в полноценном и сбалансированном питании согласно утвержденным натуральным нормам (приказы министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 19.08.2014 N 1006 и от 24.12.2012 N 2379). Предоставляется 4-разовое питание в день, меню 10-ти дневное.

Услуга включает: - закупку продуктов питания и обеспечение условий для их хранения;  учет клиентов, в том числе нуждающихся в специализированном питании (диетическое питание), и составление меню-раскладок;  предварительная и кулинарная обработка продуктов, приготовление готовых блюд, включая их витаминизацию;  контроль за закладкой продуктов в котел и выходом готовой продукции, снятие пробы с приготовленных блюд, ведение документации на пищеблоке;  выдача готовых блюд, в том числе сервировка столов;  санитарная обработка производственных помещений, столового зала, технологического оборудования, кухонного инвентаря и посуды;  предоставление посуды и столовых приборов.

4. Обеспечение мягким инвентарем согласно утвержденным нормативам:

Нормативы обеспечения мягким инвентарем (одеждой, обувью, нательным бельем и постельными принадлежностями) устанавливаются приказами министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 20.08.2014 N 1013 и от 24.12.2012 N 2379.

Услуга включает: - обеспечение получателя социальных услуг мягким инвентарем по сезону, с учетом роста, размера в соответствии с установленными нормативами; - контроль соответствия одежды, обуви санитарно-гигиеническим нормам и требованиям, росту, размеру, по возможности - фасону и расцветке; - учет мягкого инвентаря и анализ потребности в дополнительном мягком инвентаре с учетом нормативов;

- закупку мягкого инвентаря и обеспечение условий для его хранения;  стирку, чистку, ремонт, глажение мягкого инвентаря, выданного в организации;  профилактическую дезинфекцию одежды, постельного и нательного белья по мере необходимости, но не реже 1 раза в неделю;

- камерную дезинфекцию постельных принадлежностей (матрац, одеяло, подушка, покрывало) по мере необходимости, но не реже 2 раз в год;

- замену одежды, обуви и другого мягкого инвентаря, не пригодного для носки;   предоставление мягкого инвентаря (одежды, в том числе специального назначения, обуви, в том числе ортопедической, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида, нательного белья и постельных принадлежностей).

5. Обеспечение  за счет средств получателя социальных услуг книгами, журналами, газетами, настольными играми:
Приобретение за счет средств получателя социальных услуг книг, журналов и настольных игр по желанию клиента.

6. Предоставление транспорта для проезда и сопровождение к месту обучения, лечения и медицинских консультаций, участия в культурных мероприятиях, если по состоянию здоровья противопоказано пользование общественным транспортом.
Предоставление транспорта и сопровождения при возникновении необходимости в перевозке получателя социальных услуг, возникающей в ходе предоставления ему социальных услуг:  - для лечения и медицинских консультаций - по мере необходимости;  для участия в культурных мероприятиях - 1 раз в месяц.

7. Содействие в организации ритуальных услуг (при отсутствии родственников или их отказе заняться погребением):
Содействие в организации ритуальных услуг предусматривает:

 - извещение родственников получателя социальных услуг (при их наличии) о факте его смерти; 

 - предоставление комплекта похоронной одежды; 

-  оплату специализированным организациям за предоставление услуг в пределах гарантированного перечня услуг по погребению, предусмотренного федеральным законодательством.

8. Создание условий для отправления религиозных обрядов:
Предоставление помещений для отправления религиозных обрядов, создание для этого соответствующих условий, не противоречащих правилам внутреннего распорядка и учитывающих интересы верующих различных конфессий и атеистов.
9. Предоставление гигиенических услуг лицам, не способным по состоянию здоровья самостоятельно осуществлять за собой уход:
Обеспечение надлежащей личной гигиены и помощь в выполнении повседневных бытовых процедур получателю социальных услуг, не способному по состоянию здоровья выполнять обычные житейские процедуры, включает: 

- составление графика оказания социально-гигиенических услуг с учетом режимных моментов, индивидуальных медицинских показаний;

- обучение получателя социальных услуг основным приемам ухода за собой; проведение полного гигиенического туалета по мере необходимости, но не реже 1 раза в день;

- гигиенические мероприятия (проведение утреннего туалета, мытье рук, обмывание, обтирание, причесывание), в том числе с использованием гигиенических средств;

- стрижку ногтей; бритье по мере необходимости, стрижку не реже 1 раза в месяц;

- помощь в выполнении действий (встать с постели, лечь в постель, одеться и раздеться, передвигаться);

- проведение ежедневных прогулок на свежем воздухе, при необходимости с использованием технических средств реабилитации;

- помощь в пользовании туалетом или судном;

- помощь в уходе за зубами или челюстью; помощь в пользовании очками или слуховыми аппаратами;

- обеспечение питьевого режима

10. Помощь в приеме пищи (кормление):
Предоставляется получателям социальных услуг, не способным по состоянию здоровья или из-за преклонного возраста самостоятельно принимать пищу. Продолжительность 1 кормления составляет не менее 15 минут.

11. Отправка за счет средств получателя  социальных услуг почтовой корреспонденции:
Поддержание коммуникативных связей получателя социальных услуг, оказание помощи в отправке почтовой корреспонденции:

- авансирование получателем социальных услуг заявки по отправке почтовой корреспонденции; - отправка почтовой корреспонденции почтой;

- отчет получателю социальных услуг об оплате услуг по отправке почтовой корреспонденции.

