Социально-медицинские услуги
1. Систематическое наблюдение за получателями социальных услуг в целях выявления отклонений в состоянии их здоровья:
- выявление и отслеживание изменений состояния получателя социальных услуг по внешнему виду и его самочувствию (в форме социального обслуживания на дому);  проведение ежедневных обходов дежурным медицинским персоналом (контроль за общим состоянием, стулом, диурезом, температурой, артериальным давлением, частотой сердечных сокращений);

- осмотр медицинскими сестрами кожных покровов и волосистых частей тела, ушей, глаз, слизистых оболочек горла, носа не реже 1 раза в неделю;

- оценку риска развития пролежней по шкале Ватерлоу;  измерение антропометрических данных (рост, вес) не реже 1 раз в квартал;  направление на амбулаторный прием к врачу (при необходимости);  профилактический осмотр врачом-терапевтом , психиатром;  содействие в проведении лабораторных и инструментальных исследований (общий анализ крови, общий анализ мочи, ЭКГ, биохимические исследования крови);  обследование на туберкулез в зависимости от группы риска, но не реже 1 раза в год;  заполнение истории болезни, индивидуальной программы (плана, карты) реабилитации получателя социальных услуг; ведение журнала передачи дежурств.

2. Выполнение процедур, связанных с организацией ухода, наблюдением за состоянием здоровья получателей социальных услуг (измерение температуры тела, артериального давления, контроль за приемом лекарств и другое):

- измерение температуры тела, артериального давления, частоты сердечных сокращений при ухудшении состояния здоровья;

- выполнение врачебных назначений (выдача лекарств, закапывание капель, постановка банок, горчичников, компрессов, инъекций: подкожных, внутримышечных, внутривенных, обработка и перевязка раневых поверхностей, выполнение очистительных клизм, забор материалов для проведения лабораторных исследований, доставка их в лабораторию, получение результата);

- контроль за приемом лекарственных средств и сроком их годности в отношении получателя социальных услуг, принимающего лекарственные средства самостоятельно;  смену памперсов, обработку кожных покровов;  смену нательного и постельного белья;  обработку ротовой полости, носоглотки, глаз, ушей с использованием необходимых гигиенических средств и антисептических препаратов;

- проведение противопролежневых мероприятий при наличии риска развития пролежней более 10 баллов по шкале Ватерлоу;

- оказание помощи в пользовании катетерами и прочими медицинскими изделиями;  выполнение других сестринских манипуляций.

3. Консультирование по социально-медицинским вопросам (поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг, проведение оздоровительных мероприятий, выявление отклонений в состоянии их здоровья):

- выявление социально-медицинских проблем, стоящих перед получателем социальных услуг;  разъяснение получателю социальных услуг сути проблем и определение возможных путей их решения;  разработка для получателя социальных услуг рекомендаций по решению стоящих перед ним социально-медицинских проблем;  заполнение индивидуальной программы (плана, карты) реабилитации получателя социальных услуг;

- привлечение в случае необходимости к работе с получателем социальных услуг других специалистов (психотерапевтов, психологов, инструкторов по лечебной терапии и т.д.);  проведение индивидуальных и групповых обучающих занятий с получателями социальных услуг о заболеваниях и состояниях, их причинах, профилактике заболеваний и их обострений, контроле за своим состоянием здоровья, действиях в случае ухудшения состояния здоровья, правильном питании и т.д.;  организация школ для больных с сахарным диабетом, с гипертонической болезнью, с другими заболеваниями.

4. Проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни:

Проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, включает организацию информационно-просветительской работы с получателем социальных услуг по вопросам ведения здорового образа жизни, соблюдения рационального режима дня, правильного питания, правил личной гигиены, необходимости закаливания и физической активности, отказа от вредных привычек (употребление алкоголя, курения, токсических веществ, наркотиков), полового просвещения, профилактики венерических заболеваний и СПИДа, наркомании и т.п., знакомство с новыми технологиями и методиками, направленными на отказ от вредных привычек и формирование здорового образа жизни.

- индивидуальные и групповые беседы;  тематические лекции;  оформление санитарных бюллетеней;  выдачу печатной продукции (листовки, памятки и т.д.).

5. Проведение занятий по адаптивной физической культуре:
Услуга предусматривает проведение занятий по адаптивной физкультуре, способствующих повышению двигательной активности получателя социальных услуг, формированию и совершенствованию физических, психических, функциональных и волевых качеств и способностей получателя социальных услуг.

- подбор и составление комплексов упражнений с учетом заболеваний и состояния здоровья получателя социальных услуг;

- проведение утренней гимнастики (ежедневно);  проведение индивидуальных и групповых занятий по адаптивной физкультуре (на базе учреждения и вне его);

- организацию и проведение прогулок на свежем воздухе, в том числе с палочками для "скандинавской ходьбы" (ежедневно);  организацию и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий (не реже 1 раза в месяц);  участие в спортивных мероприятиях, проводимых другими организаторами.

6. Оказание содействия в проведении оздоровительных мероприятий:
Услуга предусматривает проведение восстановительной терапии после перенесенных заболеваний, травм, а также с целью профилактики заболеваний и обострений:

- физиотерапия;  массаж;  ЛФК;  водные процедуры (лечебные ванны, души, бассейн);    закаливание.

7.Оказание первичной медико-санитарной помощи:
 оказание первой доврачебной помощи при неотложных состояниях:

- оказание помощи при травмах, кровотечениях, отравлениях, повышении (понижении) артериального давления, головной боли и т.д.;

- при обострении основных заболеваний (приступообразные состояния, судороги и т.д.) с последующим направлением (записью) на врачебный прием;

- проведение реанимационных мероприятий (искусственной вентиляции легких, непрямого массажа сердца) до приезда скорой помощи;

- вызов скорой помощи и сопровождение гражданина в медицинскую организацию при необходимости.

Лечение наиболее распространенных болезней в амбулаторных условиях:

- амбулаторный прием получателя социальных услуг врачом (фельдшером), установление диагноза, назначение обследования и лечения;  ежедневное наблюдение в течение острого периода болезни;  ведение медицинской документации;  выполнение врачебных назначений;

- закупка, хранение и обеспечение лекарственными средствами получателя социальных услуг в соответствии с утвержденным перечнем.

Направление в медицинские организации для госпитализации,  консультаций, обследования по заключению врача (фельдшера). Представление необходимых документов в медицинскую организацию для выписки льготных рецептов, передача рецептов в аптечное учреждение, получение лекарственных и выдача их получателю социальных услуг. Содействие в проведении профилактических прививок в соответствии с национальным календарем прививок и по эпидемиологическим показаниям. Содействие в проведении диспансеризации на базе медицинских организаций.

8. Проведение первичного медицинского осмотра и первичной санитарной обработки:
Проведение первичного осмотра, сбор анамнеза и жалоб, анализ предоставленной медицинской документации, заполнение истории болезни (медицинской карты), проведение наружного осмотра кожи и слизистых оболочек, гениталий и перинатальной области, пальпация лимфатических узлов, области живота, желез, обнаружение костных деструкций, осмотр слизистой полости рта, ушей, головы, волосяных покровов, ногтей, измерение температуры тела, артериального давления, проверка зрения, слуха, памяти.

Проведение санитарной обработки со сменой нательного белья и одежды.  

